

汪华东会见 北斗伏羲公司客人

■记者 詹岩

本报讯 4月24日下午,市委书记汪华东会见国家空管专家咨询委员会委员、北斗伏羲信息技术有限公司首席科学家程承旗一行。市领导徐胜利、梁龙义参加会见。

汪华东对程承旗一行来淮表示欢迎。他说,淮北产业基础扎实,城镇化率、工业化率皖北居前,当前正加快规划建设通用机场,积

极培育发展低空经济,与北斗伏羲有广阔合作空间。希望企业结合淮北产业特色和资源优势,为我市低空经济发展把脉问诊、精准指导,引入更多优质资源,强化科技创新合作与应用场景创建,共同拓展低空经济新赛道。

程承旗简要介绍了企业技术研发、产业布局等情况。他表示,将充分发挥自身优势,找准合作切入点和着力点,携手实现共赢发展。

市政协妇联界别开展界别活动

■通讯员 朱伟

本报讯 4月22日,市政协妇联界别围绕“维护妇女儿童权益”主题开展界别活动。

在烈山区人民法院,委员们旁听了一起涉未成年人人身损害赔偿案件,参观了诉讼服务中心、心理咨询室、法律援助室及院史馆等,详细了解法治宣传、家事纠纷化解、预防未成年人犯罪等维护妇女儿童合法权益工作的开展情况。在随后召开的座谈

会上,烈山区法院相关负责同志通报了妇女儿童权益保护案件审理情况,与会人员进行了交流发言。

委员们对烈山区法院在保障妇女儿童权益方面所做的工作给予肯定,纷纷表示,将充分发挥委员主体作用,积极参加围绕妇女儿童利益密切相关的话题组织开展的协商交流活动,做好调查研究、参与协商建言、广泛凝聚共识,共同推动全市妇女儿童权益保护工作再上新台阶。

“把脉”经济形势 赋能高质量发展

■记者 刘星 通讯员 何若童

本报讯 一季度经济数据发布后,国家统计局淮北调查队迅速组织骨干力量,联合濉溪调查队、烈山区统计局召开一季度经济形势专题分析会,通过跨区域协作、多维度研判,为地方经济高质量发展提供决策支撑。

分析会上,业务骨干聚焦GDP、消费、投资等核心指标,结合企业调研、民生数据等一线资料,通过关注数据波动、深挖经济逻辑,精准定位关键因素,提出针对性建议。同时,突破区域局限,濉溪、烈山两地代表结合本地特色,围绕乡村振兴、产业升级等议题展开交流,为全市经济分析提

供多元视角。

基于研判结果,淮北调查队提出多项建议:强化经济运行预警能力,紧盯政策导向与市场动态,提升数据分析前瞻性;坚持问题导向,聚焦制约发展的痛点难点,推动调研成果转化务实对策;严守统计职业道德,确保数据真实准确,筑牢决策根基。

此次分析会进一步凝聚了统计系统合力,提升了经济研判的科学性。淮北调查队将持续发挥“数据库+智库”作用,以高质量统计服务赋能经济高质量发展,为政府决策提供有力支撑,助力淮北市在区域竞争中抢占先机、赢得主动。

我市车联网 规模化应用场景正式上线

■记者 于晓
通讯员 王倩茹 张梅

本报讯 4月15日,由国网淮北供电公司开发的淮北市车联网规模化应用场景正式上线运行,标志着我市在新能源汽车与电网融合互动领域取得重要突破,为构建绿色低碳的新型电力系统提供了有力支撑。

作为全国首批车联网规模化应用试点城市之一,我市以“车—桩—网”协同发展为路径,推动新能源汽车与电网高效互动。根据试点建设目标,我市将

实现全市充电桩低谷时段电量占比不低于60%,其中私人充电桩低谷时段电量占比不低于80%,有效降低用电成本,提升电网运行效率。

此次上线的应用场景依托省级数据中台资源,通过多维度可视化分析,全面展示全市充电设施分布、用电情况、异常监测及低谷充电占比等关键指标,为政府决策、产业规划提供数据支撑。同时,该平台将助力监管部门动态掌握试点目标完成进度,优化充电设施布局,引导用户错峰充电,促进新能源消纳。

关于政风行风热线 特别节目的公告

根据工作安排,4月29日上午7:30—8:10,市政府副秘书长王江将带领市教育局、市民政局、市人力资源和社会保障局、市生态环境局相关负责同志走进直播间,参加政风行风热线特别节目。届时,市民群众可就我市教育、民政、人力资源和社会保障、生态环境等方面的工作,拨打热线电话3026326、3884243,提出意见和建议。

淮北市政务服务便民热线管理中心
2025年4月24日

“唤醒城市的人们”五一特别报道之三

医务工作者 坚守,不仅在清晨



急救车抵达现场,医务工作者为患者止血。

医务工作者为新生儿更换垫被。

■通讯员 李春辉 文/摄

在市人民医院,有这样一群身着白衣、心怀大爱的守护者,他们以坚守与奉献诠释着“医者仁心”的深刻内涵,被人们亲切赞誉为“白衣天使”。

几乎每天清晨,城市尚在沉睡时,市人民医院的“120”急救车就在街巷间奔驰,拉出一道道蓝红交织的光弧。每一次警笛呼啸,都是与死神的赛跑;

每一次车轮飞转,都承载着生命的重量。急救车内,医务工作者争分夺秒,用精湛医术与坚定信念为患者争取每一丝生机。他们的身影,是城市苏醒前最动人的风景线。

如果说“120”急救站是院前急救的前沿阵地,那么医务工作者就是冲锋在前的战士。他们曾爬过30多层高楼搬抬患者,在消防云梯的摇晃中爬上露台抢救病人,也匍匐着身子钻入卡车底部为伤者输液……

面对任何困难,只要患者需要,他们都会以最快速度到达。这份坚守,如同启明星般照亮病患的康复之路,让希望在黑暗中萌芽。

天色已亮。

医院里,有人在为新一天的治疗与护理精心准备着,检查设备、核对药品……每一个细节都凝聚着对生命的敬畏;有人在病房里与患者沟通着治疗感受,细心观察病情,耐心倾听诉求;有人化身为“临时妈妈”,在新生儿童

监护中心,配奶喂奶、护理口腔、全身擦浴……用爱与责任为早产或高危新生儿撑起生命的天空……一句问候、一个眼神、一处细微,都倾注着医务工作者的关怀,传递着无尽的力量,驱散病痛阴霾,让患者在温暖中感受人间真情。

在市人民医院,医务工作者坚守在每一个平凡而又不平凡的日子里,用行动为百姓健康保驾护航,让生命之花在爱的阳光下绚丽绽放。

精准裁判 协同联动 立体服务

淮北法院构建知识产权司法保护“立体防线”

■记者 俞晓萌
通讯员 李森 赵宇

本报讯 4月26日是世界知识产权日。近日,市中级人民法院民三庭法官走进相山区淮纺路中学,走访安徽省非物质文化遗产代表性传承人张秀珍,围绕非遗知识产权保护体系建设开展专题研讨。

知识产权是助力中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的重要法治保障。淮北法院积极参与构建“严保护、大保护、快保护、同保护”工作格局,统筹推进知识产权审判工作。

近三年来,全市法院共审理各类知识产权案件958起,2件庭审,1篇文书、1篇调研报告和1件案例分析在全省“三优”评选中获奖,司法裁判的引领、规范和保障作用充分彰显。

作为维护市场竞争公平竞争的“守护者”,淮北法院聚焦商标权、著作权、专利权等核心领域,通过精准裁判筑牢知识产权保护防线。加强商标权保护,严厉打击“搭便车”“傍名牌”行为。在著作权保护方面,强化对文化创意产业的司法支撑,对盗版书籍、网络侵权等行为重拳出击。强化公平竞争保

护,规范市场主体竞争行为,妥善处理外观设计专利、技术合同纠纷,准确认定专利权的保护范围,明晰创新成果转化中的权责边界,保障技术交易市场健康发展。深化“三合一”审判机制改革,创新事实查明手段,落实惩罚性赔偿制度,开展非正常批量诉讼专项治理,切实回应加大知识产权保护力度的司法需求。

完善跨区域行政与司法保护衔接机制,携手省鲁豫皖四省10市签署《淮海经济区知识产权行政与司法协同保护协议》,建立跨区域执法协作常

态化机制,实现案件协查、资源共享、经验互鉴,打造省际协同保护“示范样板”。深化“府院联动”,与公安、检察、市场监管等部门联合制定《行政执法与刑事司法衔接工作办法》,依托知识产权保护中心、和谐茶室、“总对总”知识产权诉调对接机制等特色载体,推动“行政调解+司法确认”无缝对接,将大量纠纷化解在诉前。

主动延伸司法触角,将知识产权保护融入法治化营商环境建设,建立“两访一平台”机制,走访专精特新企业、工匠大

师、非物质文化遗产代表性传承人,解答知识产权保护疑难问题。针对新业态、新领域,通过发布典型案例、开展专题培训、利用新媒体以案释法等形式,营造“尊重知识、崇尚创新”的社会氛围。

下一步,淮北法院将继续以司法护航创新为己任,不断加大知识产权司法保护力度,严厉打击各类侵犯知识产权的行为,维护公平竞争的市场秩序和良好的营商环境,为打造安徽知识产权司法保护新高地的“淮北样本”谱写新篇章。

营造健康有序房地产领域网络生态

我市积极开展“清朗·房地产领域网络乱象整治”专项行动

■记者 詹岩

本报讯 整治房地产领域网络乱象,既是维护群众合法权益的有力举措,也是促进行业健康发展的必然要求。4月23日下午,市住房城乡建设局联合市委网信办、市公安局、市市场监管局举办2025年清朗专项行动推进会暨抖音新媒体培训活动,开展政策解读和培训,对“清朗·房地产领域网络乱象整治”专项

行动进行再动员再部署。

开展“2025年清朗·房地产领域网络乱象整治”专项行动,旨在规范我市房地产领域网上信息发布行为,重点针对房地产市场主体各类涉房领域自媒体违法违规行为,严厉查处房地产开发企业、房地产经纪机构的违法违规互联网经营行为,重点打击在互联网房地产领域制造、传播虚假信息、导向不良、恶意炒作等违法违规

内容,营造健康有序的网络舆论环境,逐步形成行业自律管理机制,提高市场透明度,保障消费者合法权益,促进房地产市场健康平稳发展。

本次专项整治行动时间为4月下旬至5月下旬。我市住建部门将聚焦虚假宣传、炒作房价、煽动恐慌等行为,联合网信、公安、市场监管等部门,建立“线索收集—分类整治—联合惩戒”的全链条监管机制。

规范自媒体与平台责任,建立房地产领域自媒体“黑名单”制度,对违规账号实施“责令整改、联合约谈、暂停更新”等处理,对拒不整改的依法追责。同时,要求网络平台落实主体责任,对房源信息实行真实存在、真实产权、真实委托、真实价格、真实图片等“五真”标准,杜绝虚假房源误导消费者。

为了推动工作常态长效开展,市住房城乡建设局还健

全信用监管体系,继续推行房地产中介信用评价制度,对失信主体实施联合惩戒、媒体曝光等,将违法违规行为纳入公共信用信息平台,形成“一处失信、处处受限”的震慑效应;深化行业培训与公众参与,组织自媒体从业人员开展政策宣贯、新媒体培训等活动,以案释法强化合规意识;畅通举报渠道,鼓励群众通过热线电话、网络平台反映相关问题,形成社会共治格局。